

# 3月29日0-24时疫情通报

3月29日0-24时，哈尔滨市新增新冠肺炎本土确诊病例1例，在尚志市；新增本土无症状感染者6例，其中尚志市3例、南岗区2例、外省市输入1例（在呼兰区）。上述病例均是在集中隔离管控期间核酸检测发现。新增阳性感染者均已闭环转入定点医疗机构进行隔离观察治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第九版）》，结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果，诊断为新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。目前，流调溯源、密接排查、核酸检测、环境消毒和基因测序等工作正在进行中。

## 新增确诊病例主要情况：

**确诊病例250：女，新冠肺炎确诊病例（轻型），现住尚志市亚布力镇大青山村。**

### 新增无症状感染者主要情况：

**无症状感染者268：女，新冠病毒无症状感染者，现住尚志市亚布力镇九丰家园小区。**

**无症状感染者269：男，新冠病毒无症状感染者，现住尚志市亚布力镇大青山村。**

**无症状感染者270：男，新冠病毒无症状感染者，现住呼兰区吉祥社区一委。省外返哈人员，集中隔离期间核酸检测发现。**

**无症状感染者271：男，新冠病毒无症**

状感染者，现住南岗区王岗镇哈达村。

**无症状感染者272：男，新冠病毒无症状感染者，现住南岗区凡尔赛诗城小区。**

**无症状感染者273：女，新冠病毒无症状感染者，现住尚志市亚布力镇镇政府家属楼。**

依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定，现提醒广大市民：

请与阳性感染者行踪轨迹有过同时空、同轨迹交集，特别是同时间去过相同地点或乘坐过同车次人员，主动向所在社区（村屯）、工作单位报备，关注官方权威发布，并配合落实流调排查、核酸检测、医学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅（味）觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状，请勿自行服药，需规范佩戴口罩到发热门诊排查诊治，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

为坚决有效阻断疫情传播，切实做好全市疫情防控工作，保障人民群众身体健康和生命安全，市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部发布第56号公告，希望广大市民积极配合，严格遵守。

哈尔滨市卫健委  
2022年3月30日

## 哈尔滨市新增7例本土新冠病毒阳性感染者活动轨迹

2022年3月29日0时至24时，经市第六医院、省中医药大学附属第二医院哈南分院确诊并报告新增新冠病毒阳性感染者7例。其中，新冠肺炎确诊病例1例，新冠病毒无症状感染者6例。目前均在以上定点医院接受隔离治疗。根据流调结果，现将其主要活动轨迹涉及场所发布如下：

### 3月22日

7:02 68路公交车（学府路三环路路口站至鲁商松江新城站）

### 3月23日

7:19 道里区恒生天源饲料厂（机场路666号）

9:00-14:00 香坊区温哥华森林小区2期

22:00-24:00 道外区和平小区

### 3月24日

0:00-8:50 道外区和平小区

4:30 道里区银泰城地下库房

6:12 104路公交车（鲁商松江新城站至学府路三环路路口站）

9:27-10:56 道外区传化港物流园

10:28 道外区佰利超市（团结东西路12与305乡道交叉口西160米）

10:56-15:40 道外区民主镇五星村王家屯

16:48 道外区海发正宗安徽板面（传化港物流园A区）

### 3月26日

5:09 道里区小一龙小吃部（太平镇大张家屯）

8:30 道里区三禾饲料有限公司（哈双路）

13:34 道外区福诚焊接加工厂（传化港物流园B区）

14:00-21:23 益海嘉里（哈尔滨）粮油食品工业有限公司（哈平东路10号）

### 3月27日

10:50、14:54 南岗区忠座生鲜超市（凡尔赛诗城小区7栋2单元）

19:45 双城区鑫福来大馅饺子家常菜（和平大街）

20:30 双城区老村长酒业（西直路75号）

### 3月28日

12:57 道外区大龙智能手机体验店（先锋路141号）

对上述场所已严格落实了消毒和管控等措施。

市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民，在此期间与以上阳性感染者有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员，迅速做好个人防护，立即拨打社区（村屯）或属地疫情防控部门电话，不要外出，配合工作人员进行流调、核酸采样，落实相应疫情管控措施。同时请市民关注官方权威发布，进一步提高防范意识，坚持出门佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离、推广分餐公筷，垃圾分类投放，看病网上预约等文明健康生活习惯。为坚决有效阻断疫情传播，切实做好全市疫情防控工作，保障人民群众身体健康和生命安全，市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部发布第56号公告，希望广大市民积极配合，严格遵守。

哈尔滨市疾病预防控制中心  
2022年3月30日

## 哈尔滨市疾病预防控制中心紧急寻人

为有效控制和阻断新冠疫情传播风险，哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下：

一、请2022年3月20日至27日到过哈尔滨哈达农副产品股份有限公司（简称哈达市场）的人员或在哈达市场从事过送货、搬运等临时工作人员，3月21日至27日进入过南岗区王岗镇哈达村，以及与最近公布的病例行程轨迹有过交集的人员，在做好个人防护的前提下，立即向所在社区（村屯）、工作单位、居住的宾馆报备，并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区，如必须前往，务必提前向所在社区（村屯）、工作单位报备，并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求，自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品，做好防护，返哈后，要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者

轨迹交集，或近期接触过上述地区相关人员，应主动向所在社区（村屯）、工作单位、居住的宾馆报备。

三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

四、请广大市民充分认识当前疫情复杂形势，继续绷紧疫情防控这根弦，做好个人健康防护，科学规范佩戴口罩，尤其是乘坐公共交通工具时以及在人群聚集场所活动时要佩戴口罩，乘飞机等公共交通工具时还应尽量避免接触公共用品、减少进食和饮水次数，并在日常生活中继续遵守保持安全社交距离，不扎堆、不聚集、勤洗手、常通风、少聚餐、分餐制、使用公勺公筷，咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘袖遮挡，进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码（行程码）查验等卫生习惯和生活方式。



## “24小时在线” 让疫情防控更有温度

### 大发社区全力做好居家隔离人员关爱服务工作

感谢大家给予的帮助与关心。”李先生说。

“封控管理的3个单元共有居民80户、174人，其中有70岁以上老人10人、卧床行动不便老人2人、孕妇2人，我们建立了单元微信群，并设立了24小时接待电话，安排专人对重点人群跟踪随访。”吴杰说，特殊时期更要以“随时在”的状态，做好大家的服务员。

### 用真情，做好贴心人

单元封控期间，社区工作人员、医务工作者、志愿者、小区物业等力量组成了医疗保障组、物资配送组、环境消杀组、心理疏导组等工作组。“加强心理疏导，消除大家的恐慌情绪，也是疫情防控的重要内容。”吴杰说。

80岁的牟阿姨患有心脏病，老伴儿因病卧床。单元封控后，吴杰接到牟阿姨打来的电话，表示自己身体不太舒服，她立即赶到老人家中。“老人表示身体还好，就是有些紧张。”吴杰说，此后每次入户采集核酸、送物资时，她都会和老人聊上几句，电话也成了两人沟通的纽带。吴杰每天都会给老人打电话，询问健康情况、生活所需，并进行心理疏导。

吴杰说，如今，辖区封控管理的3个单元已陆续“解封”，只剩1个单元的居民处于封控管理状态。社区的工作人员会继续站好岗、尽好责，与辖区所有居民共同迎接疫情防控阻击战的全面胜利。

### “随时在”，做好服务员

“吴主任，告诉你个好消息，我媳妇生了，母子平安！”几天前，吴杰接到辖区居民李先生的这一喜讯后高兴了很久，“最近总惦记着，这回踏实了。”她说。

接到需要隔离管控的消息时，李先生的爱人已临近预产期，夫妻俩瞬间进入“紧张状态”。“妻子要定期做产检，还要联系医院，真的很担心。”李先生说，当社区得知此事后，对他爱人的情况进行了详细了解，并告知有任何问题都可以随时与工作人员联系。此后，在吴杰的对接联系下，妻子到定点医院进行了两次产检，并顺利入院生产。“每次都是吴主任点对点陪同，整个过程非常顺畅，真的

## 关于调整道外区部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年3月30日24时起，将道外区北十七道街53号院调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部

2022年3月30日